

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

30

ИЮНЯ

1981 г.

№ 78 (8592)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ВЫШЕ ТЕМПЫ «ЗЕЛЕНОЙ ЖАТВЫ»

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов: в колхозах и совхозах района на 29 июня 1981 года.

В первой графе — сколько всего сеянных и естественных трав, во второй — заготовлено сена, в третьей — сенажа [в процентах к плану], в четвертой — силосной массы [в тоннах].

им. Жданова	23 4 15	—	—
«Фронтовик»	21 15	—	—
«Лубковский»	20 7	—	181
«Опочецкий»	20 5	—	1844
«Заречье»	20 4	—	—
«Большевик»	19 5 39	—	—
им. Мичуринца	18 3	—	—
«XXI партсъезд»	18 3 9	—	—
«Вперед»	18 1 32	—	—
«Заветы Ленина»	18 1	—	260
им. Любимова	17 0,4	—	165
«Духновский»	17 0,1 19	401	—
«Урожай»	12 3	—	600
«К. Октябрь»	12 1,3 1	20	—
«Салют»	11 2 6	—	—
«Организатор»	8 0,5	—	125
По району	17 3,5	8 4282	—

Установившаяся жаркая и сухая погода способствует заготовке всех видов кормов. За истекшие три дня естественные и сеянные травы убраны в районе с площади 1065 гектаров, что дало прибавку к плану косовище трав 4 процента.

Хорошими темпами вели уборку трав труженики совхозов «Опочецкий», «Красный фронтовик» и «Духновский», колхозов «Красное Заречье», «Заветы Ленина». Медлили с сенокосом в совхозах «Салют», «Организатор», колхозе «Урожай».

Нерасторопно включаются в работу по кормопроизводству механизированные звенья колхоза «Красный Октябрь». За три минувшие дня здесь меньше всех в районе скосено трав и заготовлено кормов. Всего же за отчетное время всеми хозяйствами заготовлено 666 тонн сена, 562 — сенажа, 990 тонн силосной массы.

В последние дни производительно трудились члены механизированного отряда совхоза «Красный фронтовик». За неделю ими заготовлено 170 тонн качественного сена, что составляет 15 процентов плана.

В совхозе «Опочецкий», являющимся одним из лидеров на заготовке кормов, запасено уже 1844 тонны силосной массы и 165 тонн сена.

Более ста тонн сена заготовлено в колхозе «Большевик». В этом же хозяйстве заготовлено наибольшее количество в районе сенажа — 520 тонн.

Заканчивается июнь. Идут решавшие дни сенокоса. А между тем запасы фуражи пополняются в хозяйствах еще траве медленно. Обстановка требует удвоить, утроить темпы косовицы трав и заготовки грубых и сочных кормов.



Владимир Петрович Григорьев, несмотря на свою молодость, среди своих товарищей, механизаторов колхоза «Урожай», добросовестной работой снискал к себе

уважение. Недавний выпускник сельского профессионально-технического училища работает наравне с опытными механизаторами.

В различных сельскохозяйственных кампаниях пришлось нынче участвовать В. П. Григорьеву. Зимой занимался вывозкой органических удобрений. Весной вел уход за посевами. И со всеми работами он справлялся успешно, к любому делу относился с полной ответственностью.

И сейчас Владимир находится на переднем крае сельскохозяйственных работ. Комсомолец входит в состав механизированного звена по заготовке сочных кормов. В то, что колхозом заложено 550 тонн зеленої массы, определенный вклад «внес Владимир Петрович Григорьев.

НА СНИМКЕ: В. П. Григорьев.

Фото Ю. Орлова

СООБЩАЕТ РАЙОННЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР

Высокими темпами ведут заготовку сенажа в колхозе «Большевик» механизированное звено Людмилы Павловны Михайловой. При плане заготовок 364 тонны заготовлено уже 350 тонн сенажа.

Лидером социалистического соревнования на заготовку кормов в колхозе «Вперед» стало звено Владимира Васильевича Александрова. За истекшую неделю члены этого трудового коллектива заготовили 686 тонн силосной массы и 300 тонн сенажа.

В совхозе «Опочецкий» лучшей выработки в страдную пору сенокоса за минувшую неделю добились члены механизированного отряда, возглавляет который Иван Александрович Пынин.

Меньше недели понадобилось механизаторам отряда, чтобы запастись 800 тонн силосной массы.

В минувшую субботу шефствующие организации и предприятия города направили на

заготовку кормов в колхозы и совхозы района 781 человека.

Силами шефов только за этот один день было заготовлено 24 тонны сена, 16 — сенажа, 36 — силосной массы. Естественные и сеянные травы скосены на 35 гектарах.

Организованно провели субботник по заготовке кормов коллективы отдела внутренних дел, льнозавода, ремзавода, районного объединения «Сельхозтехника», автоколонны № 1300, производственного управления сельского хозяйства.

Автомобилисты на сенокосе

Минувшая суббота стала для коллектива нашей автоколонны № 1300 днем массового выезда в подшефный колхоз имени Любимова для оказания шефской помощи в заготовке кормов. С начала

этой наш выезд. И каждый раз транспортники стараются сделать как можно больше.

Силами рабочих, инженерно-технических работников были убраны травы на значительной площади, заготовлено 15 тонн силосной массы.

Образцы ударного труда на заготовке кормов показали Иван Павлович Назаров, Евгений Степанович Иванов.

М. ФЕДОРОВ,
секретарь
парторганизации
автоколонны № 1300.

Готовят травяную муку

Организованно ведут кормозаготовительные работы труженики совхоза «Красный фронтовик». В хозяйстве уже убраны травы с пятой части плановых площадей. Земледельцы совхоза поставили перед собой задачу, исходящую из требований обкома КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, — убрать до 25 июля сеянные и естественные травы со всех угодий.

Планируется в интересах всемерного укрепления собственной кормовой базы получить с некоторых площадей два укоса сеянных трав.

Эффективно в нынешнем году работает цех по приготовлению витамина — травяной муки. Его обслуживают опытные операторы Геннадий Алексеевич Иванов и Александр Владимирович Иванов.

Для того, чтобы агрегат, производящий муку, рабо-

тал наиболее производительно, он используется в две смены.

С начала заготовки кормов совхозный цех произвел уже 80 тонн высококачественного корма. А всего в течение кормозаготовительной кампании труженикам совхоза необходимо выработать 200 тонн витамина — травяной муки. Коллектив совхоза намерен справиться с поставленной задачей, создать запас всех видов кормов.

А. АНДРЕЕВ.

ФЕРМАМ — ДОСТАТОК КОРМОВ

На лугах колхозов и совхозов района ширится фронт кормозаготовительных работ.

Первую тысячу тонн силосной массы заложили в траншеи труженики совхоза «Опочецкий». Выполнена эта работа за сравнительно короткий срок двумя механизированными отрядами. Более восьмисот тонн силосной массы за минувшую неделю заготовили в колхозе «Вперед». Используя благоприятное время последних дней, механизированные отряды совхоза «Красный фронтовик» запасли 170 тонн сена, из них 80 тонн прессованного.

Активно включились в работу по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам района коллективы льнозавода, спецавтопредприятия, ДРСУ, лесхоза.

И все же, несмотря на ряд положительных примеров, ход кормозаготовок в районе идет не достаточно высокими темпами. В некоторых хозяйствах района медлят с развертыванием сенокоса, малоэффективно используют кормозаготовительную технику, пренебрегают организацией труда механизированных отрядов и звеньев. Неужели в таких хозяйствах забыли трудности с кормами минувшей зимовки. Ведь не что иное, как скучные рационы, привели к повсеместному снижению продуктивности животных. И как следствие этого — невыполнение большинством колхозов и совхозов государственных планов первого полугодия по продаже государству молока и мяса.

Такое положение не может быть далее терпимым. «Ключевая задача в подъеме животноводства, — сказал Л. И. Брежнев, — укрепление кормовой базы. В этом плане нынешняя пятилетка в значительной мере должна стать пятилеткой кормов».

Всемерно увеличивая заготовки сочных и грубых кормов, необходимо, разумеется, глубоко заботиться о повышении их качества. Насыщение ферм этими кормами принесет успех только в том случае, если животные получат с ними достаточное количество энергии, протеина, витаминов, других элементов питания. Вот почему надо строго соблюдать правила заготовки и хранения кормов.

Условия года требуют убрать травы особенно быстро — до 10 июля, чтобы успеть получить высокий урожай ко второму укусу. Между тем в ряде колхозов и совхозов не спешат с развертыванием косовицы трав, повторяя ошибки прошлых лет, когда в лучшие сроки скашивалось не более трети сеянных и естественных трав.

Руководителям, специалистам колхозов и совхозов, партийным и комсомольским организациям необходимо мобилизовать все усилия на заготовку кормов для общественного стада.

Не должны стоять в стороне от этого важного дела предприятия и организации города. Шефская помощь колхозам и совхозам района в период сенокоса призвана быть особенно эффективной и действенной. В эту страдную пору все должно быть подчинено заготовке кормов. Только при этом условии можно рассчитывать на выполнение планов кормопроизводства, создать скоту сытную зимовку.

В РАЙКОМЕ КПСС

В ЧЕМ ПРИЧИНЫ
ОТСТАВАНИЯ

В КОНЦЕ прошлого года на торфопредприятии произошло событие, которое так давно все в коллективе ждали: завершилось строительство торфобрикетного завода. На промышленную основу поставлено изготовление брикета, которым завод уже снабжает предприятия и население области.

Прошел положенный срок обкатки и наладки оборудования. Казалось бы, предприятие, оснащенное всем необходимым, должно согласно своим техническим возможностям выйти на запланированный рубеж производства продукции. К сожалению, этого не произошло. И уже сегодня действительный выпуск брикета почти в четыре раза меньше, чем это предусматривается проектом.

В чем же причина отставания? Почему коллектив торфопредприятия не справляется с поставленными задачами и тянет в целом весь район назад? Как-никак, отставание почти в тридцать тысяч рублей, допущенное по итогам работы в первом полугодии, дает о себе знать. И чтобы промышленность района успешно справилась с планом первого полугодия, преодолевать отставание приходится за счет передовых предприятий. Конечно же, такая иждивенческая позиция не делает чести руководству торфопредприятия.

Не случайно вопрос о выполнении социалистических обязательств этим коллективом рассматривался на заседании бюро районного комитета партии. По словам директора предприятия Б. В. Павлова, причины неудовлетворительной работы объясняются техническими погрешностями проекта, частыми поломками оборудования, плохим качеством поступающего сырья. Действительно, из-за простоев оборудования завод за 22 дня июня полностью не работал восемь суток.

Но так ли уж оправдана ссылка на простой техники, в результате чего низкой остается производительность труда? На самом деле, как выяснилось в ходе обсуждения вопроса, корень бед работы коллектива следует искать в принуждении требовательности со стороны партийной организации, руководства предприятия к рабочим и инженерно-техническому персоналу. В конечном счете все упирается

в отсутствие действительно настоящей воспитательной работы в коллективе. Только этим можно объяснить значительное количество прогулов, совершенных членами коллектива.

Явно неблагополучное положение сложилось на заводе с дисциплиной труда. А между тем общественные организации — совет профилактики, товарищеский суд, народная дружина — работают слабо. Вопросам организации социалистического соревнования в коллективе уделяют недостаточное внимание. Итоги трудового соперничества не предаются широкой гласности, налицует уравниловка в результатах труда передовиков производства и нарушителей трудовой дисциплины. Наблюдаются факты недобросовестного исполнения своих обязанностей со стороны среднего руководящего звена. Порой мастера закрывают наряды в конце месяца, что не дает объективной оценки труда каждого работающего, создает возможность приписок, порождает спокойную жизнь прогульщикам.

Слабо решаются руководством предприятия вопросы подготовки и учебы кадров. Потребность в квалифицированных специалистах велика, между тем не используются возможности направления наочно-заочное обучение своих работников из числа передовых рабочих. Оставляет желать много лучшего и решение вопросов культурно-бытового обеспечения, строительства собственного жилья. Многое из того, что было сделано и построено прежним руководством, сейчас находится в запущенном состоянии. Не принимаются меры по благоустройству территории, производственных помещений. Отсутствует боевая наглядная агитация, мобилизующая коллектива на ударный труд по выполнению решений съезда.

Бюро районного комитета партии обязало директора торфопредприятия Б. В. Павлова, секретаря парторганизации Е. Я. Ульянова принять необходимые меры для устранения отмеченных недостатков, направить всю организаторскую и политко-воспитательную работу на выполнение принятых социалистических обязательств, принять меры к укреплению дисциплины труда и обеспечить выполнение производственной программы.

● Как вас обслуживают?

Нарушений много. Почему?

Более двух недель в районе проходила проверка работы предприятий торговли и общественного питания, организованная Псковской госторгинспекцией. В ней приняли участие общественные инспекторы комиссии райисполкома по соблюдению цен, общественные инспекторы госторгинспекции, представители общественности. Помощь и содействие в организации и проведении проверки оказал райисполком.

Работники торговли и общественного питания ожидали такую проверку, готовились к ней. Ожидали и готовились потому, что такие проверки госторгинспекцией проводятся ежегодно. Но, несмотря на подготовку, в предприятиях торговли и общественного питания обнаружено немало нарушений правил торговли, работы. Все еще их много в предприятиях райпо, где проверена 51 точка. В сорока пяти установлены нарушения правил советской торговли, работы.

В пяти предприятиях отдельные товары продавались с

нарушением цен. Например, в магазинах деревень Белоусы и Вальково первые подушки продавались с автотранспортной наценкой, которая составила 15 копеек. В магазинах деревень Балаки и № 1 г. Опочки в продаже находились яйца куриные пищевые «Д-1» с просроченным сроком реализации и продавались по цене 1 рубль 30 копеек вместо 90 копеек. Работники торговли знают, что диетическими яйца куриные считаются в течение семи суток, после истечения этого срока они переоценываются. Однако даже в пери-

◆ РАССКАЗЫ О ПЕДАГОГАХ
В 70 лет — на трудовом посту

ДАЛЕКО позади осталось то время, когда Василий Федорович Федоров начал работать учителем по трудовому обучению детей. В 1948 году его как способного, хорошего мастера пригласили в бывшую тогда Опочецкую школу-интернат для глухонемых, предложили вести уроки труда.

Трудные это были годы. Разрушенное войной хозяйство. Отсутствие в школе соответствующей материальной базы. Разбитые стекла, дыры, частично закрытые досками и фанерой, поломанные рамы, двери, парты.

Немало работы и хлопот выпало на долю преподавателя труда. Прежде всего ему приходилось приводить в порядок школьное имущество, создавать условия для нормальной работы коллектива, всего учебно-воспитательного процесса.

И Василий Федорович со временем не считался. С 9 часов утра и до позднего вечера его можно было видеть в школе. Ведь надо провести уроки, основательно подготовиться к проведению занятий на следующий день, сделать все необходимое, чтобы в порядке и на месте были инструменты, материал.

Не менее важно было и оказать помощь школе своим непосредственным трудом. А дело находилось для него каждый день. Где-то надо поправить дверь, поставить внутренний замок, отремонтировать почти непригодную для использования мебель.

Нетрудно представить себе,



что давалось все это нелегко. Ведь Василий Федорович прошел войну с белофинами, сражался с немецко-фашистскими захватчиками в Великую Отечественную. После тяжелого ранения домой вернулся инвалидом второй группы в 1945 году. Два года для него средством передвижения были кости. Да и в последующие годы фронтовые ранения давали о себе знать.

Однако не делал он, как говорится, скидки на инвалидность. Обучению и воспитанию детей, имеющих физические недостатки, отдавал все свои силы, стремился привить им любовь к труду, дать прочные знания, сделать все возможное для приобретения ими твердых трудовых навыков.

Работая в этой школе, а затем в школе-интернате для слабослышащих детей, В. Ф. Федоров выпустил немало

специалистов, мастеров своего дела, которые сейчас успешно трусятся в различных уголках страны. Но Василий Федорович прежде всего называет тех, кто вносит свой вклад в общественное производство на предприятиях нашего района. Это на учебно-производственном предприятии ВОГ Аркадий Владимиров, Николай Клюев, Анатолий Тимофеев, Евгений Михайлов, на ремзаводе — Виктор Берзин, в межхозяйственном лесхозе — Гречин. Всех невозможно перечислить.

— Учить детей — для меня это утехение и большая радость, — говорит Василий Федорович. — Конечно, отрадно видеть, что старания даром не пропали. Силы и времени, отданных для того, чтобы они умели хорошо работать, не жалко. И саму жизнь без настоящего труда не могу себе представить. Только благодаря ему сохранил работоспособность, осталось молодым душою.

С этим, конечно, нельзя не согласиться. Василию Федоровичу уже семьдесят. Но он и в этом возрасте чувствует себя бодро, успешно закончил учебный год, никогда не остается без дела, старается принести пользу.

В заключение хочется пожелать этому трудолюбивому, добromу, чуткому и отзывчивому человеку крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов в работе и долгих лет жизни.

А. НИКОЛАЕВА,
директор школы-интерната
для слабослышащих детей.

На конвейере — новые машины



В городском и сельском строительстве, при мелиорации земель и сооружении дорог не обойтись без небольшого маневренного экскаватора. Именно такие землеройные машины изготавливает Ленинградский экскаваторный завод. На предприятии начато серийное производство экскаватора с гидравлическим управлением, проходит заводские испытания модель, в которой традиционная трансмиссия хода заменена приводом «мотор — колесо».

НА СНИМКЕ: экскаватор с приводом «мотор-колесо». Эта машина на 1,5 тонны легче и на 15—20 процентов производительнее выпускаемых ранее образцов. (Фотохроника ТАСС).

магазина Мартиново Алексеев продавал водку в запрещенное время. В продовольственном магазине совхоза «Красный фронтовик» (зав. Л. Зайцева) в свободной продаже отсутствовали многие товары при наличии их в подсобном помещении.

Выявлены нарушения в ряде магазинов. В столовой контрольной буфетчица Елена Капитонова на шестьдесят два процента нарушила нормы веса рыбы, недостаточно выпечки.

В восьми предприятиях при контрольных покупках был допущен обман покупателей, установлены обсчеты, недовесы. Продавец магазина деревни Лобово Н. Валентинова при отпуске сахарного песка и пряников ухитрилась недовесить 140 и 50 граммов. А продавец магазина Копотиловка Л. Петрова обсчитала покупателя на шесть копеек. В магазине деревни Болгатово многие товары магазинной расфасовки с недовесом от 5 до 10 граммов в пользу продавца. Отдельные продавцы пользуются условными гирями при взвешивании на циферблатных весах, на многих приборах клеймо «госпроверителя» не читается, они содержатся в грязном состоянии.

В 17 предприятиях не соблюдалася ассортиментный перечень товаров, в продаже отсутствовали товары повседневного спроса и первой необходимости. Причем отсутствуют те товары, которые есть на складах и базах. Это маргарин, жиры, рыба свежемороженая, безалкогольные напитки, сигареты, пуговицы, мыльницы, лейки, бидоны.

од проходящей проверки со склада в Барабанский магазин были отправлены яйца диетические с истекшим сроком реализации по цене диетических.

Много нарушений в продовольственном магазине № 1. Может, и не следовало бы на них останавливаться, если бы не то обстоятельство, что магазин расположен рядом с торговым отделом райпо и его работники бывают в нем по несколько раз в день. Бывают и ничего не замечают. В магазине продавалася капуста свежая белокачанная по завышенной цене. Работники отдела «не успели» ее своевременно переоценить. Продавец — практиканты этого магазина Н. Алексеева при отпуске товаров двух наименований обсчитала покупателя на шесть копеек. В продаже товары магазинной рас-

фасовки с недовесом. По завышенной цене продавалася капуста свежая белокачанная в магазине деревни Зуйково.

В восьми предприятиях при контрольных покупках был допущен обман покупателей, установлены обсчеты, недовесы. Продавец магазина деревни Лобово Н. Валентинова при отпуске сахарного песка и пряников ухитрилась недовесить 140 и 50 граммов. А продавец магазина Копотиловка Л. Петрова обсчитала покупателя на шесть копеек. В магазине деревни Болгатово многие товары магазинной расфасовки с недовесом от 5 до 10 граммов продавались по стоимости полновесных.

В некоторых предприятиях нарушился порядок продажи товаров, нормы отпуска отдельных товаров. Продавец

День

вдвое сошло жалоб во всесоюзный рабочий результат форм рабочих низов с них — Денима. Он проводится штабе. Это масса начинается парторганизаций временных предпринимательских входящих министерства организаций. Все за и пожелания высказанные центре аналитики. Здесь же расположены статков. Эти суждаются стабильных собственных со- сходах. Решение сведений рабочих предпринимательских мер, при рабочих и водители рабочих провведения открытого . — Уметь письмом чесами и забративно рволнующие ворит первы ма КП Литвы вот на что риц Л. И. Б. докладе ХХ Дни открытые не только явления, менно под начинания и лучших странять и широкие спра вление . В письмах, лагалось раб зинов и стоя ропоселках. судили на Совета. Деп советы секре низаций объединений что на кооп ства колхозы, полнительные бытовые цели. Дни открытые проводятся на что Литвы. .

День открытого письма

Вдвое сократилось количество жалоб трудящихся в Алисийский район КП Литвы в результате внедрения новых форм работы партийной организации с письмами. Одна из них — День открытого письма. Он стал ежеквартально проводиться в районном масштабе.

Это массовое мероприятие начинается с создания прорганизациях промышленных предприятий и хозяйств временных пресс-центров. В них входят представители администрации, общественных организаций, народные депутаты. Все заявления, замечания и пожелания — письменные и высказанные устно — в пресс-центре анализируют, обобщают. Здесь же разрабатывают предложения по устранению недостатков. Эти предложения обсуждаются на открытых партийных собраниях, на постоянно действующих производственных совещаниях, сельских сходах. Решения доводятся до заседания райкома партии и райисполкома. О конкретных мерах, принятых по сигналам рабочих и колхозников, руководители района информируют трудовые коллективы во время проведения очередного Дня открытого письма.

Уметь видеть за каждым письмом человека с его запросами и заботами, помочь оперативно решать проблемы, волнующие трудящихся, — горит первый секретарь райкома КП Литвы С. Аланович.

— Уметь видеть за каждым письмом человека с его запросами и заботами, помочь оперативно решать проблемы, волнующие трудящихся, — горит первый секретарь райкома КП Литвы С. Аланович. — Вот что нацепил нас товарищ Л. И. Брежнев в Отчетном докладе XXVI съезду партии. День открытого письма помогает не только вскрывать негативные явления, но и своевременно поддерживать добрые начинания передовиков труда и лучших коллективов, распространять их опыт, вовлекать широкие слои населения в управление делами государства. В письмах, в частности, предлагалось расширить сеть магазинов и столовых в новых агрогородках. Эти вопросы обсудили на сессии районного Совета. Депутатские группы и избранцы секретарей парторганизаций межхозяйственных объединений добились того, что на кооперированные средства колхозов и совхозов дополнительно строятся торгово-пассажирские центры в шести поселках.

Дни открытого письма стали проводиться и в других районах Литвы.

М. АНТОНЕНКОВ,
А. ДЕГУТИС,
корр. ТАСС.

Животноводство — фронт ударный ЗА ДЕШЕВОЕ МОЛОКО

В первом полугодии нынешнего года колхозу необходимо продать государству 480 центнеров мяса, 220 — шерсти, 4750 — молока. Произвести такой объем продукции несложно, но задача вполне выполнимая. Сейчас для животноводов наступила, пожалуй, не менее ответственная пора, чем зимовка скота. Главная задача сегодня — получить как можно больше дешевого молока.

Во многом успех работы животноводов в пастбищный период зависит от соблюдения правил пастбищ животных, от строгого выполнения пастухами распорядка дня. Скот на пастбищах у нас пасется не менее четырехнадцати часов в сутки. Организована двухразовая дойка на фермах. Коровы в основном пасутся малочисленными группами, менее чем по 100 голов. Лишь на ферме Лаптево стадо больше, чем хотелось бы, — его чи-

сленность 200 коров. Выгоды животных в основном расположены недалеко от ферм. На всех пастбищах имеются удобные естественные водопои. За каждым из шести гуртов закреплены постоянные пастухи, неплохо справляющиеся с возложенными на них обязанностями.

Среднесуточный надой от коровы сейчас достиг 8,2 литра. А у передовиков социалистического соревнования, которыми сейчас яв-

ляются животноводы молочнотоварной фермы Слизнево, они превышают десять литров. Коллектив фермы небольшой, всего четыре дюйки, за каждой из которых закреплена группа по 20 коров.

По итогам работы за прошедшую пять месяцев у работников этой фермы лучшие надои в колхозе. Первое место в трудовом соревновании заняла старшая дюйка фермы Антонина Павловна Никитина, которая с начала года от каждой коровы своей группы получила по 1053 килограмма молока. Второе и третье места принадлежат супругам Анатолию Афанасьевичу и Александре Ивановне Ми-

хайловым, которые за прошедшие пять месяцев получили более чем по 1000 килограммов молока от коровы.

На середину текущего месяца полугодовой план продажи государству молока колхозом выполнен на 78 процентов. Из плана 4750 центнеров государству отгружено 4135 центнеров. Сейчас ежедневный валовой надой по колхозу составляет 4100 килограммов молока и больше. Если продуктивность животных не сократится, а для этого нет никаких оснований, то с полугодовым заданием по продаже государству молока животноводы колхоза успешно справятся. Это послужит хорошим залогом для выполнения годового плана и взятых социалистических обязательств.

М. ГАВРИЛОВА,
зоотехник колхоза имени Любимова.

НА ПОВЕРКЕ — ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Без должной организованности

Животноводы колхоза имени Жданова в первом году одиннадцатой пятилетки приняли повышенные социалистические обязательства, в которых, в частности, указано, что в 1981 году от каждой из 510 коров дойного стада нужно получить не менее чем по 1740 килограммов молока. При этом валовой надой по колхозу составит 850 тонн молока, что значительно выше планового задания.

На прошлой неделе мы встретились с зоотехником колхоза имени Жданова В. А. Николаевым и попросили его подвести итоги работы животноводов за прошедшие шесть месяцев.

— Наш колхоз, — говорит Владимир Александрович, — с плановым заданием первого полугодия текущего года по продаже государству молока явно не справится. Из планового задания 395 тонн наше хозяйство недодает государству 50 тонн молока. Основной причиной невыполнения планов продажи является низкая продуктивность дойного скота. Сейчас среднесуточный надой на одну фуражную корову составляет 7,1 килограмма молока, что на двести граммов меньше, чем в соответствующий период прошлого года.

Низкой продуктивность животных остается из-за большой яловости коров. Так, на ферме Балаши из 200 коров двадцать недойных. А на ферме Балаши отели прошли своевременно, и, если сравнить результаты работы дюйрок этих двух ферм, то видно, что на ферме Балаши они значительно выше. Если с начала

года средний надой на одну корову в колхозе составляет 626 килограммов, то на ферме Балаши он выше на 150 килограммов.

Уже прошло почти два месяца, как животные переведены на пастбищное содержание. Скот в колхозе пасется по следующему распорядку: с фермы коровы выгоняются в семь часов утра и пригоняются в восемь часов вечера. В общей сложности в поле животные находятся 13 часов. На всех фермах введено двухразовое доение. За каждым гуртом закреплено по два пастуха, которым выделены лошади.

Но главная наша беда, что травостой на пастбищах не богатый. Прошла только половина пастбищного периода, а на выгонах трава уже сильно сгнила и выпотапана. Поэтому коровы не могут досытна наесться, и соответственно продуктивность животных не высока. Пастбища на протяжении

ряды лет остаются в неизменном состоянии. Не на должном уровне поставлена агротехника улучшения состояния естественных пастбищ. Это тоже повлияло на работу животноводов в первом полугодии.

Кказанному Владимиру Александровичем хочется добавить, что низки надои на фермах колхоза и потому, что специалистами не организована зеленая подкормка животных на фермах. К тому же, в период пастбищного содержания животных паст скот по 13 часов недостаточно. Коровы в поле летом должны находиться не менее 14—16 часов, не считая времени перегона от фермы к пастбищам. И сейчас, в середине лета, сидеть на склонности пастбищ уже поздно.

Руководителям и специалистам колхоза имени Жданова следует самое серьезное внимание уделить улучшению и частичному окультизации пастбищ. Ведь без этого невозможно добиться повышения продуктивности животных. А ведя организацию труда в животноводстве по старинке нельзя рассчитывать на успех. Это неминуемо приведет к срыву годового задания по продаже государству молока.

В. УШАКОВ.

МОЛДАВСКАЯ ССР.
30 отличников Чимишлайского СПТУ № 28 в одном отряде с опытными механизаторами работают на полях колхоза имени ХХI партсъезда Чимишлайского района.

За этим СПТУ прочно укрепилась слава одного из лучших училищ республики. Здесь молодежь приобретает профессии трактористов-механизаторов широкого профиля, механизаторов животноводческих ферм, газоэлектросварщиков. Ежегодно более трехсот выпускников училища приходят в трудовые коллективы.

На СНИМКЕ: комсомолка Ирина Порубская — отличница учебы, член комитета комсомола, одна из лидеров социалистического соревнования среди учащихся за право получить путевку на уборку целинного урожая.

(Фотохроника ТАСС).

Стачество нарушений не уменьшается?

Причина скорее всего кроется в низкой требовательности к подчиненным, в недостаточно проводимой воспитательной работе с работниками прилавка, в недостаточном и даже формальном внутриведомственном контроле за соблюдением правил торговли. Какой прок с такого контроля, когда работники торговли или общественного питания, побывав в магазине или буфете, не заметят те недостатки, которые видны простому покупателю? Этим самым он плохо отнесся к своим служебным обязанностям.

Следует и бухгалтерскому аппарату строже относиться к ведомственному контролю, закрывая все лазейки для нарушений.

Только строгим спросом, совместными усилиями можно достичь осуществления призыва «Торговле — образцовый порядок»

А. ДМИТРИЕВ,
госторгинспектор.
И. ГУЛЬКО,
общественный инспектор.

— Алексей Васильевич, сейчас в запретительный список входит керосин и спирт. Слабо организована торговля свежими овощами. Обнаружены нарушения и предприятия общепита.

Не обошлось без нарушений и в самом большом магазине «Гастроном». Отдельные товары магазинной фасовки с отклонением веса продавались по стоимости полновесных, нарушаются цены на целофановые пакеты, на весовых товарах не указывается вес, а только цена.

В некоторых магазинах отсутствуют товары ассортиментного перечня (магазины №№ 2, 25, 30), а в магазине № 31 отсутствовали в продаже маргарин, кулинарный жир. Много товаров ассортиментного перечня отсутствует в химагре № 8 и магазине № 21.

Нарушаются правила торговли хлебным квасом. При контрольной покупке кваса продавец Н. В. Соболева (магазин № 3) допустила недолив 40 миллиграммов.

Отпуск кваса производится продавцами в посуду покупателя без измерения. В мелкой розничной сети (ларьки) до-

пускается продажа товаров повышенного спроса в большом количестве (мука, крупа, и т. д.).

Не соблюдаются правила товарного соседства. В отдельных магазинах продаются овощи свежие совместно с бакалейными товарами.

Формально относятся работники торговли к составлению ассортиментного перечня для магазинов. Они свели наименования товаров до минимума. Даже в специализированных магазинах — хлебном и молочном — всего числится по пять наименований.

Обнаружены недостатки в пользовании весоизмерительными приборами и другие нарушения, низкая культура обслуживания.

Контроль общественного питания — передовое предприятие области. Казалось бы, здесь не должно быть нарушений, однако они есть. Правда, их меньше, чем было в прошлом году. Из проверенных 19 предприятий в пяти установлены нарушения, недостатки. Повар столовой

Возвращение в Арктику

Пробившись на мотонартах к стаду овцебыков на севере Таймыра, ученые вмч забыли об усталости. Восемь новорожденных «бизонов тундры» были отчетливо видны в бинокль рядом со своими косматыми мамашами. Радиограмма об этом событии была принята в тот же день специалистами НИИ сельского хозяйства Крайнего Севера. Определился еще один этап акклиматизации в нашей стране современников мамонта. Овцебыков на Таймыре стало 42, а несколько лет назад из Канады и с Аляски завезли 28 животных.

Кругорогие быки с овечьей головой и длинной шерстью успешно оборошаются от хищников, но беззащитны перед человеком. Несколько столетий назад (предположительно, в XVIII веке) на полуострове Таймыр был убит последний «бизон тундры».

Ученые решили возродить популяцию овцебыков на территории нашей страны. Несколько лет животные прожили на огороженном участке площадью две тысячи гектаров. Ранней весной приходилось их подкармливать сеном. Не все овцебыки прижились на Таймыре. Но сейчас половина стада — местные уроженцы. Столько же — семьями из трех-четырех особей — отпущено на волю. Они обитают в нескольких десятках километров от изгороди.

Овцебык достигает веса до полутонны, у него тончайшая длинная шерсть. Конечно, о хозяйственном его использовании говорить еще рано. Но пройдут годы, и эти необычные животные станут привычной деталью арктического пейзажа в местах, где обитали когда-то их предки.

Р. ТРУСОВ,
корр. ТАСС

г. Норильск.

Торжества в Вешенской

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Шолоховской землей давно называют Верхнедонье. Отсюда, с живописных вешенских берегов, шагнули в мир бессмертные герои «Тихого Дона», «Поднятой целины», «Судьбы человека» и других произведений М. А. Шолохова. Его книги стали духовным достоянием каждого советского человека, неотъемлемой частью нашей социалистической культуры. За выдающиеся достижения в развитии советской литературы М. А. Шолохов дважды удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Недавно в станице Вешенской, где живет писатель, в торжественной обстановке состоялось открытие бюста М. А. Шолохова. Тысячи людей из ближайших городов и сел Ростовской области, представители многих республик страны прибыли на торжество.

НА СНИМКАХ: выступает первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко; праздничный концерт в станице Вешенской. Выступает народный ансамбль песни и пляски районного Дома культуры.

(Фотохроника ТАСС).



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ИЮНЯ,
ВТОРНИК

17.40 — «М. Горький. Воспоминания и встречи». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жизнь науки». 19.30 — Премьера телефильма «История одной любви». По произведениям А. П. Чехова. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера фильма «Отар Тактакишивили. Страницы творчества». 22.45 — «Сегодня в мире».

1 ИЮЛЯ,
СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Творчество юных». 9.35 — «История одной любви». Телефильм. 11.00 — Концерт. 11.30 — Новости. 14.30 — Новости.

Опочецкому универсальному торгу ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, приемщик посуды, плотники, столяры и рабочие. Обращаться в отдел кадров торга по адресу: г. Опочка, улица Красногородская, 8/12.

Продается дом с надворной постройкой. Обращаться: д. Лаптево, Любимовский сельсовет, к Романову Николаю Егоровичу.

Опочецкому предприятию по производству кормов ТРЕБУЮТСЯ зав. центральным складом (оклад 90 рублей), кассир-счетовод (оклад 80 рублей), электрик (оклад 114 рублей), инженер - электрик (оклад 140 рублей), мастер-строитель (оклад 150 рублей), трактористы, шоферы.

За справками обращаться по телефону 1-553 звонок. Администрация.

Опочецкому ремонтному заводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу зав. складом — оклад 120 рублей, токари, слесари по ремонту автомобилей, машисты котельной и их ученики — оплата труда сдельно-премиальная. На временную работу: бухгалтер — оклад 100 рублей, экономист-финансист — оклад 120 рублей. Обращаться в отдел кадров. Телефон 3-55.

3—2.

Опочецкой межколхозной передвижной механизированной колонне на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ экскаваторщик, каменщики, столяры - плотники.

Оплата труда сдельно-премиальная. Производится доплата за передвижной характер работ 20 процентов. Нуждающимся предоставляется жилье в течение года.

За справками обращаться в отдел кадров МПМК, телефон 1-78.

2—2.

14.50 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.20 — «Поэзия В. Луговского». 17.00 — Премьера фильма Ф. Шопена. 17.30 — К национальному празднику Канады — Дню конфедерации. 18.00 — «Наше счастливое детство». Концерт. 18.15 — «Новости». 18.25 — «Приглашает педагогический институт». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Премьера телефильма «Восьмой директор». 19.35 — Премьера телеспектакля «Обыкновенные обстоятельства». 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинокамера смотрит в мир». 22.25 — «Сегодня в мире». 22.40 — 23.10 — Международный турнир по гандболу.

КИНО

МАЯК

30 июня

«ЗАНУДА»

1—3 июля

«МИЛЛИОНЫ ФЕРФАКСА»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 июня — 1 июля

«НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙNU»

Начало в 18 и 20 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу педагогического училища и соседям, оказавшим помощь в похоронах дорогого нам мужа и отца Воронова Анатолия Васильевича.

Жена, дети.

Районный отдел народного образования, районом профсоюза работников просвещения глубоко скорбят по поводу безвременной кончины учителя средней школы № 3 ХРЕНОВА

Николая Павловича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив учителей средней школы № 3 с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине учителя ХРЕНОВА

Николая Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Опочецкий РК ДОСААФ с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине на 47-м году жизни члена президиума РК ДОСААФ, председателя первичной организации ДОСААФ 3-й средней школы, преподавателя спортивно-технического клуба ХРЕНОВА

Николая Павловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 1702. Тираж 747.

◆ Советует специалист

ЯГОДНАЯ СКАТЕРТЬ-САМОБРАНКА

Вот и наступило ягодное лето. Лесная скатерть кроме вкуса, лечебными свойствами. Они полезны взрослым и детям, здоровым и особенно больным, потому что улучшают процессы пищеварения, усваиваемость всех пищевых веществ, усиливают защитные силы организма.

ЗЕМЛЯНИКА

То, что это растение полезно во многих отношениях, знали уже с давних времен. В народной медицине и по сей день большой популярностью пользуются свежий сок из земляничных ягод, принимаемый натощак по 4—6 столовых ложек, водный отвар (две столовые ложки сухих ягод на стакан кипятка), а также сами ягоды в сыром виде, которые находят применение при лечении атеросклероза, гипертонии, неврастении, бессонницы, язвы желудка, подагры, камней в почках.

В виде растертой кашицы плоды наносят толстым слоем на чистую материю и прикладывают к местам, пораженным экземой, или мелким ранам. А косметологи рекомендуют использовать терпентинные ягоды для выведения угрей и веснушек, с целью повышения эластичности кожи лица и шеи, предохранения от сбрасывания морщин.

В ягодах земляники содержится большое количество яблочной, лимонной, хинной и других органических кислот, различных витаминов, особенно витамина С, углеводов, эфирного масла, минеральных элементов, таких, как железо, фосфор, медь. Ягоды земляники полезны людям любого

возраста, особенно детям. Известный наш писатель В. Соловьев так говорит о землянике: «Давайте ее детям, давайте много... Не считайте ее баловством или роскошью, а считайте ее необходимой, как хлеб, крупа, картофель...»

Однако нужно помнить, что не все могут употреблять большое количество земляники. У некоторых людей она вызывает покраснение кожи, сыпь, зуд, головокружение и другие неприятные явления, которые быстро исчезают с прекращением приема ягод.

Лекарственным сырьем являются и земляничные листья, которые собирают в пору цветения растения и сушат в проветриваемых помещениях, оберегая от сырости. Настой из листьев помогает при колитах, гастритах, бронхиальной астме, желчнокаменной болезни, благоприятно влияет на истощенных и нервных людей, способствует улучшению сна, нормализирует работу органов пищеварения.

Но следует помнить: ты пришел в гости к природе, не делай ничего такого, что неудобно делать в гостях. И если каждый из нас будет придерживаться этого правила, мы сумеем защитить леса природы от уничтожения.

А. ПЕРЕСЫПИНА,
заведующая аптекой № 57.